

行有这样一群人，无惧世事变改，初心不变，一直满怀真诚热心，为客户提供优质贴心的金融服务，也一直心系同事、相互支持，为网点带来家的温暖。他们就是最贴近客户的一线员工。本期，我们正式推出『一线事·农商情』企业文化故事栏目，定期推送一线真实感人故事，和大家一同分享，来自一线基层点点滴滴的欢喜、悲伤和感动。



2017年3月30日上午8点15分，我看到霞姐如常出现在我的视线内，腰杆笔直地走来网点门口，可是她并没有手提一袋老公为她准备的午餐。

因为中午以后，霞姐将离开千景，告别农商行，光荣退休了！

霞姐作为千景支行的最前辈，她比我们任何人都准时，不拖拉，她在岗位上十年如一日，娴熟高效，对着客户的各种疑难活应变，左右逢源。

她是营销的高手，千景的很多理财、保险都由霞姐口中破零，同时她是生活中的能手，既贤妻又良母。

好了，这个画风要刹车了，关于霞姐的赞美先中止一下，接下来，干货来了！

【霞姐，是行走中的妈妈表情包】

我记得2015年9月，我来千景的前一天，有人便这样跟我介绍她：霞姐她腰痛，要记得帮她提箱子，但是，霞姐会像妈妈一样温暖”。

致敬霞姐，向你告白，爱你不变！

我用了几天的时间证实了前半句，又用一年半的时间证实了后半句。

在千景，霞姐会像妈妈一样心灵手巧，为我们煮各种好吃的，我至今也不忘了霞姐的客家秘制炸酱面，还有土猪骨熬制的茶叶蛋。

每周跟霞姐值班，是最幸福的，因为可以点菜！冬菇肉片蛋炒饭像极了妈妈的味道，莲藕蚝豉排骨汤等各种熬汤让我情不自禁地大喊“霞妈！”

霞姐经常说没有福气有我这个儿子，不，只要有吃的，你一直是我的妈妈！

霞姐会像妈妈一样感性，有一次，霞姐拿起我在母亲节写的那篇《爱她》看了下，结果默默跑到房子里面去擦眼泪，着实把我吓了一跳！

霞姐又像妈妈一样为你。

有时候抱怨外面买的早餐不好吃，立马会拿出她的说，“全，把它吃掉。”

有一次，我把羊城通丢了，想重新买一张的时候，她说“你别买，我先回家找找”，结果她翻了两个晚上还是没找到，最后把她自己的给了我。

但是，作为千景的传统，开霞姐的玩笑的情况不但没有减少，还成为了工作中

的一次快乐小插曲，在此，我仅代表我个人再给霞姐一个熊抱，原谅我们这群小孩子的无情取闹哦，比心！

【霞姐，你一定是来搞笑的】

霞姐是客家人，在千景，霞姐的粤语和普通话都是名不虚传的，一开始听霞姐讲粤语，我是拒绝的！

有一次，霞姐问个客户“先生，这里多少钱啊”，我听不清客户说什么，结果霞姐来了句“死颠狗，请坐啦！”，这时候我摆出黑人问号的表情问霞姐“咩哇，死颠狗？”，霞姐无奈地回答“是四千九，哈哈”。

当然啦，最经典的，有一次霞姐告诉我们香港的谭慧玲要来开演唱会了，谭慧玲什么年代的歌手？啊，我没听错吧？是谁？对，你真的没听错，是谭校长—谭咏麟！

在千景，霞姐整天被我们这样开玩笑，有一次我们一起出去吃饭，玩笑开得太过把霞姐当场气哭了，结果三水媳妇李茵一个熊抱勉强安抚了霞姐的。

但是，作为千景的传统，开霞姐的玩笑的情况不但没有减少，还成为了工作中

的一段快乐小插曲，在此，我仅代表我个人再给霞姐一个熊抱，原谅我们这群小孩子的无情取闹哦，比心！

【霞姐的炫夫技术是世界级的】

哎哟，昨天晚上我老公一直握着我的手，说我的手太凉了”，每每听到这样的话，我们几个90后总想把白眼翻到天花板上了。

但说实话，霞姐的老公真是她的小棉袄，早餐午餐晚餐为她准备好，有空来网点两人对视傻笑半天。

有一次我们出去吃完饭了霞姐老公在外面等她，骑着单车过来，还要霞姐抱着他，没错，我们又强行被喂了一大盘狗粮。

在千景，霞姐受尽了我们的“欺负”，希望她老公继续用一辈子对她好咯！

好了，吐槽得差不多了，该来点煽情的了。

我之所以说霞姐像妈妈，是因为，霞姐会像妈妈一样对待我们之外，我们还会有时候像“欺负”妈妈一样“欺负”她。我们有时候会有些小脾气，会忍不住顶一两句，但霞姐一直宽容，一笑而过。

霞姐，我们工作中道别，生活中再见！

(桂城支行 朱亮全)

一方天地 温暖万家

一线网点是我们与客户近距离接触的“窗口”。在这里，每天上演着各式各样的故事。在这些平凡故事里，透露着缕缕农商情。我们的一线员工心系客户，用自己的实际行动诠释和传递着——南海农商银行贴心服务的真谛！

【只有情永在】

数数手指头，原来我已在一线工作三年了。三年的柜台工作经历，让我接触到形形色色的客户，有温柔的、有礼貌的、有急性子的、有可以开玩笑的、有严肃的。

接触的人多了，我学到许多东西，也有很多的体会和感悟。

小小的一平米柜台，可以看到很多的东西，但想到更多，想看得更深，那就要用心去体会。

就在前几天，网点一早刚开门，就有个阿伯抢在第一位进来办业务，恰巧来了我的窗口，还没等我向他打招呼，阿伯就二话不说掏出了四张定期存款单，我看了下定期单的日期，刚好是今天到期的，而且是不续存的。

阿伯要求把定期单全部提出，并且加上利息一起再存一年，还是不续存，而且要分开四张定期单。

(上接13版) 押权注册登记及民事法律执行制度，完善价值评估、数据库、抵押登记平台、产权交易中心等建设。

4.改善扶贫融资软环境

注重发挥财政手段和杠杆作用，加强对银行金融扶贫政策的完善，加大扶贫再贷款、再贴息、差异化监管等政策力度，引导金融资源向贫困地区倾斜。

5.增强金融精准扶贫的政策导向力

适当提高扶贫不良贷款容忍度，允许金融机构根据自身实际合理确定利率水平，政府予以一定贴息政策并降低相关费率。此外，建立贫困地区扶贫资金专项评估机制和专项监督考核机制，完善扶贫金融统计制度。

(二)优化金融扶贫的内部机制

1.创新产品与服务

一是突破扶贫贷款固有投放模式，根据不同农作

物生长周期、市场特点等，相应调整贷款时限，灵活配置价值评估、数据库、抵押登记平台、产权交易中心等建设。

3.理顺内部运作机理

打破银行固有的工作格局，做到五个明确：即明确带动帮扶贫困户目标、明确产业扶贫支持重点、明确具体工作措施、明确资源保障和激励政策、明确责任部门和责任人。在各层级机构建立扶贫工作绿色通道和智能化管理。四是引导社会资本通过PPP模式、产业投资基金、风险投资基金等方式参与扶贫工作，多渠道增加贫困地区资金供给与保障。此外，充分发挥农村商业银行的系统优势，积极开展结对帮扶、爱心捐赠、特色农产品销售、金融智力帮扶等多种活动。

4.提高精细化管理水平

树立综合扶贫理念，为扶贫工作提供线上、线下一揽子金融服务方案，为贫困户提供融资、融智等全方位服务。坚持成本控制原则，通过集中化经营、批量化操作、集群化服务和专业化经营提高业务运作效率，解决金融扶贫成本高问题。

5.控制扶贫信贷风险

积极对接政府增信机制

参与建立“政策性担保公司+贫困户”、“风险补偿基金+扶贫企业+贫困户”、“财政补贴+贫困户”等政府增信机制，并按照一定比例放大，为生产经营能力的贫困户提供信贷支持。同时，通过配合各级政

他尽快来领回钱包。

不久后，客户就来到网点，我们都替他松了一口气，毕竟钱包不见了，是件麻烦事。

本着为失主着想的态度，我们没有贸然就把钱包归还，问了几个核实时的问题，如里面大概有多少少钱，身份证件的数量等。他回答正确后，我们马上归还钱包并嘱咐他好好保管，不要再大意了。

他不停地笑着道谢，直到出门也不忘挥手致意。本以为这事就这样结束，但原来还有意外的惊喜。

临近下班，我弯腰收拾钱箱，一抬头，柜台外多了两个大西瓜，还冒着丝丝凉气，主人却已经走到了门口，正是那个钱包失而复得的客户，我喊住他说：“先生不用那么客气，举手之劳而已！”，他却笑而不语，挥一挥手就走了，留下一脸哭笑不得的我。

就这样，这份好意，我们不仅心领了，还嘴领了，这是我们这个夏天吃过最甜的西瓜，就连心里都是甜的。

对于善举，大家一般都是说句发自内心的感谢话语，但这位先生实在很可爱，坚持要在夏日里送给我们一份清凉和甜蜜来表达谢意。

从这件事，我深深地认识到，在服务上，我们尽自己所能帮助客户，而客户，也同样在用心地对待我们，回应我们。

人与人之间的关心和体贴，正是如此温暖。

(松岗支行 丁恒基、李淑媚 供稿)



南海农商银行

相伴多年 更贴心

主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第67期 | ◎2017年10月30日 星期一 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

中国共产党广东南海农村商业银行股份有限公司代表大会胜利召开



本报讯 (记者 华争)10月20日，中国共产党广东南海农村商业银行股份有限公司代表大会在总行三楼会议室胜利召开。会议由党委组织部部长熊立平同志主持，并选举产生了广东省农村信用社联合社第一次党员代表大会代表。全行100名正式党员代表、8名列席代表参加了会议。

会议在庄严的《国歌》声中拉开帷幕。会上，熊立平同志宣读了省联社党委《关于同意李宜心等5位同志为中国共产党广东农村信用社联合社第一次代表大会代表候选人预备人选的批复》。大会正式党员表



时保质形成对化州联社的尽职调查分析报告，以加快与化州联社的定向合作工作相

关事宜。(董事会办公室 欧少勤)

开展尽职调查 推进定向合作 我行开展化州联社尽职调查工作

本报讯 根据省联社关于定向合作工作相关意见，为进一步推进茂名市化州联社达标升级工作，10月11日-20日，我行派出调查组对化州联社开展了为期10天的尽职调查工作。

本次尽职调查主要对化州联社信贷资产、非信贷资产等基本情况进行了专业尽职调查，深入研究、分析了化州联社资产风险分类、信贷资产管理体系、管理模式以及管理水平等情况，同时以非现场形式，对化州联社人力资源配置情况进行了调研。

为确保本次尽职调查工作顺利开展，

我行采取了三项措施：一是成立了以李宜心董事长为组长的尽职调查工作领导小组，负责此次工作的整体部署、方向把握和资源协调。二是成立了工作辅导组以及信贷资产、非信贷资产、人力资源和综合协调

4个调查小组，负责统筹、协调、组织推进各项尽职调查工作。三是加强尽职调查工作的督导，由总行风险管理部对尽职调查工作进行督导，要求尽职调查小组以会计准则、财务规则、审慎监管规定等为依据，坚持全面性、审慎性和重要性原则，在尊重事实的基础上，认真开展尽职调查工作，按

广东省农村金融机构2017年信贷风险防控工作会议在我行召开

本报讯 (记者 冯倩如)10月17-18日，广东省农村金融机构2017年信贷风险防控工作会议在总行3楼小海报告厅召开，省联社党委书记王硕平、党委副书记杨坚旭出席会议并讲话。会议由省联社龙富昌副主任主持，全省办事处及96家农合机构主要负责人、分管信贷工作(社)领导及相关部门负责人参加了会议。

会上，省联社相关部门主要负责人针对当前的信贷风险防控工作，分别从信贷风险提前化解、不良资产清收管控及法律合规支撑角度进行了发言。

广州资产管理公司的专家就不良资产批量处置业务进行了经验介绍。中山、英德、顺德等农合机构以及我行陈晨华副行长分别就信贷文化、

不良清收、批量处置等方面进行了经验分享。

10月18日，与会人员还进行了信贷风险化解系列指引分组讨论，为全省农合机构经验提升信贷风险防控能力、持续改善资产质量创新工作路径、提供制度保障。省联社党委副书记杨坚旭对会议进行了总结发言。



双11来啦
积分也疯狂
豪礼兑翻天

活动时间
2017年11月8日10:00
至11月15日15:00



相伴多年 更贴心

24小时服务热线 96138

www.nanhaibank.com